

Herrera Campins Acusa a Superpotencias en India

NUEVA DELHI, noviembre 3 (UPI).— El Presedente venezolano Luis Herrera Campins, que hoy llegó a la India, en visita de "buena voluntad", denunció el expansionismo de la superpotencias.

En el discurso en un banquete ofrecido en su honor, por el Presidente de la India Neelan Sanjivay Reddy, Herrera Campins, abogó por intensificar los vínculos entre las dos naciones, denunció "el obsesivo ahinco de la superpotencias" por el expansionismo y la dominación mundial e hizo un llamado a la paz.

En el discurso de respuesta Reddy se hizo eco de las afirmaciones de Herrera Campins, señalando que los últimos acontecimientos "en nuestra región nos convencen más por la paz y la estabilidad mundial, las cuales están duramente amenazadas". "Estamos convencidos que la Comunidad Internacional es testigo de un nuevo periodo de esfuerzos

donde los problemas deberían ser resueltos más que por el peso de las armas por la fuerza de las pacíficas y lógicas negociaciones", dijo.

Se esperaba que Herrera Campins, quien llegó a Nueva Delhi, desde Hong Kong, conversaría con los líderes indios sobre asuntos regionales y acerca de sus impresiones en China, que está mejorando sus relaciones con la India.

El Gobierno de Nueva Delhi espera inversiones venezolanas en sus proyectos de desarrollo industrial, especialmente en materia de energía, considerándose que este tema figurará en las conversaciones de los tres días de la visita del mandatario venezolano.

India está interesada en diversificar y expandir sus exportaciones a Venezuela, en los campos de la mediana y la pequeña industria, partes de automóviles, herramientas y maquinaria para la agricultura.

Una Difícil Situación Económica Enfrenta C.A.

TEGUCIGALPA, noviembre 3 (AP).— El Presidente del Banco Central, Práxedes Martínez, dijo que "Centroamérica enfrenta una difícil situación económica agravada por la evolución de la balanza de pagos, que mantiene comprimidas las economías de los cinco países de la región".

Señaló que el valor global del comercio interregional aumentó en los últimos cuatro años, de 1978 a 1981, a una tasa promedio anual del 15.5 por ciento, mientras el crédito neto sufrió una alza del 63.6 por ciento durante ese periodo.

Martínez, de 56 años, añadió que Guatemala, El Salvador, Honduras, Nicaragua y Costa Rica han efectuado una intensa labor para proteger sus importaciones e impedir la inminente devaluación de sus respectivas monedas locales, lo que sólo ha sucedido hasta ahora en las últimas dos naciones.

"Para el caso, Nicaragua en 1978 mantenía un superávit de 22 millones de dólares en su balanza comercial, pero esa situación se volvió deficitaria en 225.4 millones de dólares en 1981", subrayó el banquero.

Al respecto, informó que Guatemala enfrentaba un déficit en 1978 de 11 millones de dólares y que en 1980 alcanzó un superávit en su comercio regional de 150 millones.

"Costa Rica, por su parte, sufre actualmente un serio fenómeno comercial, debido a que ese país ha logrado una mejoría de 57 millones de dólares con tendencia a incrementarse. Sin embargo, cabe preguntarse si ese reciente auge comercial es el producto del fuerte subsidio a las exportaciones o el destímulo de las importaciones", añadió Martínez.

Indicó que durante el año pasado las exportaciones —Favor pase a la página 22.



HERRERA CAMPINS EN LA INDIA.— Nueva Delhi, noviembre 3. El Presidente venezolano Luis Herrera Campins, saluda a la Primera Ministra Indira Gandhi, a su llegada a la India, en visita oficial. Junto a la Ministra aparece el Presidente, S. Sanjiva Reddy.

Jefes militares de L.A.

Discuten una Estrategia Común Contra Terrorismo

WASHINGTON, noviembre 3 (AP).— El Jefe del Estado Mayor del Ejército norteamericano, General E. C. Meyer, exhortó hoy a los Comandantes de los Ejércitos de la América Latina "a montar un desafío que derrote el objetivo hostil de los que quieren destruir nuestras instituciones sociales y políticas".

Meyer hizo ese llamamiento al instalar la décimo cuarta reunión de los Ejércitos latinoamericanos, que durante tres días analizará los problemas de la seguridad hemisférica.

La ceremonia en la que 20 países participan activamente y otros tres están

presentes como observadores se inició en el fuerte MacNair, a la sombra casi del Pentágono.

"Nuestra libertad de acción, y en si nuestra libertad misma, han sido desafiadas por elementos hostiles, que buscan desarticular el progreso de nuestros pueblos", dijo Meyer. "Una agresión armada y una más sutil acción encubierta están actualmente en marcha con el propósito de destruir las instituciones políticas y sociales que responden a nuestras necesidades nacionales. Ante ello debemos montar un desafío que derrote su objetivo hostil".

Luego de las palabras de Meyer los Comandantes presentes fueron invitados a izar las banderas de sus respectivos países en el patio del fuerte que se levanta en la ribera izquierda del Potomac. Al

Falla Secuestro de Hija de Paz García

TEGUCIGALPA, noviembre 3 (UPI).— Tres hombres trataron de secuestrar hoy a la hija del Presidente Policarpo Paz García, pero fueron ahuyentados por los guardaspaldas, que resultó herido en un tiroteo, dijeron testigos.

Las autoridades no formularon comentario oficial sobre el incidente, aunque según los testigos, ocurrió cuando Nilda Paz Márquez, de 11 años, abandonaba una escuela privada.

—Favor pase a la página 38.

Haig se Queja de que es Víctima de Sabotaje

WASHINGTON, noviembre 3 (AP).— El Secretario de Estado, Alexander Haig, cree que un alto asistente de la Casa Blanca, está "adelantando una campaña guerrillera", para sacarlo del cargo, dijo hoy un vocero del Departamento de Estado.

El vocero, Dean Fischer, rehusó identificar al asistente de la Casa Blanca, pero se sabe que Haig cree que Richard Allen, Asesor de Seguridad Nacional del Presidente

—Favor pase a la página 11.

Una Aclaración Exige Nicaragua a los EE.UU.

MANAGUA, noviembre 3 (ACAN-EFE).— La Junta Sandinista de Gobierno exigió una aclaración al Gobierno de Estados Unidos, sobre acusaciones de funcionarios norteamericanos, que afirmaron que por Nicaragua pasan hombres y armas para la guerrilla salvadoreña, informa hoy el Diario "Barricada".

El portador de la carta en que se demanda la aclaración al Gobierno del Presidente Ronald Reagan es el Embajador de Nicaragua en Washington, Arturo Cruz, quien partió el lunes último a la capital norteamericana, luego de treinta y seis horas de consultas en Managua.

El rotativo sandinista "Barricada" dice que el envío de la comunicación oficial al sub-Secretario norteamericano para Asuntos Iberoamericanos:

Thomas Enders, "Confirma la continuidad de los mecanismos de diálogo establecidos con ese gobierno".

En la carta —que hoy posiblemente será entregada a Enders— el Gobierno de Managua niega categóricamente la presencia de soldados cubanos en Nicaragua.

Además: Reclama a la Casa Blanca "una actitud responsable a través de la cual alcare las falsas acusaciones, que se han sostenido en los últimos días.

La prensa norteamericana, inicialmente, y después altos funcionarios de Washington, han declarado que 500 soldados enviados por Fidel Castro estuvieron en Nicaragua, para realizar la operación de volar el "Puente de Oro", sobre el Río Lempa, en El Salvador.

otro lado está la Secretaria de Defensa.

La banda de ejército ejecutó la marcha de los generales, y a la distancia una batería efectuó una salva de 19 cañonazos.

La reunión se efectuó cada dos años, y la anterior se desarrolló en Bogotá.

La presente es notable no sólo por el momento en la que se efectúa, sino por la ausencia de Nicaragua. Funcionarios de ese país dijeron que el Ejército Sandinista de Liberación Nacional, no había sido invitado.

Nicaragua es miembro de la OEA y signatario del

—Favor pase a la página 11.



ARMAMENTO SOFISTICADO.— Munster, Alemania Occidental, noviembre 3. Las autoridades alemanas observan las armas confiscadas, halladas durante allanamientos realizados contra grupos neo-nazis. (UNIFAX II de UPI).